

# 美上校设立“杀人记分牌”，命令手下士兵—— 对伊壮丁见一个杀一个

驻伊拉克美军士兵2日出庭作证，揭发他们在今年5月的一次搜捕行动中接到上级命令，要求他们杀死遇到的所有在兵役年龄段的伊拉克男子。

## 接到“格杀勿论”令

为判定美军第101空降师4名士兵是否应该在5月9日枪杀3名伊拉克人而接受军事审判，驻伊美军8月2日在伊拉克提克里特美军基地举行听证会。目前，吉鲁阿尔、科里·克拉格特、威

廉·亨塞克和格雷伯等4人被指控谋杀3名伊拉克人。

但这些士兵辩解称，他们的上级、迈克尔·斯蒂尔上校在行动前告诉他们，在战斗中应“杀死所有在兵役年龄段的男子”。

对此，他们的战友、士兵詹森·约瑟夫8月2日也证实说，他们被告知，作战规则是“杀死所有不主动投降的在兵役年龄段的男子”。

## 设立“杀人记分牌”

中尉贾斯廷·韦海姆也

表示，斯蒂尔上校在行动前对100名士兵说：“我们将打击那个地方，射杀所有伊拉克基地分子。”

斯蒂尔上校1993年曾经带领美军驻扎在索马里，以好斗著称。到了伊拉克，他唆使手下使用“杀人记分牌”，以记录每名士兵杀死了多少伊拉克人。

20岁的士兵布拉德利·梅森说，在他们的“杀人记分牌”的底部，写着“把人打倒在地”，以激励士兵作战。梅森还揭发说，吉鲁阿

尔和亨塞克在杀人后威胁他说，如果他把事情说出去，就要他的命。

士兵约瑟夫对检察官说，克拉格特5月底承认，他们把囚犯的手铐砍断，然后开枪把他们打死。中士汉斯莱也作证说，克拉格特对他说，他们编造了3名伊拉克人袭击他们的情形：“我惊呆了，我不知道克拉格特是这种人。”

但克拉格特等人的律师表示，这4名被告只是指使他们杀人的上级长官的替罪羊。王辉

## 日本官房长官 极为重视日中关系

昨日，由《中国日报》社、北京大学与日本“言论NPO”组织主办的第二届“北京·东京”论坛在日本东京开幕。中国驻日大使王毅、日本内阁官房长官安倍晋三等出席开幕式并发表讲话。

在开幕式上，王毅强调改善中日关系已成为当前两国人民的共同呼声。日本内阁官房长官安倍晋三在开幕式上表示：“我极为重视日中关系，认为它是最重要的双边关系之一。”信莲

## 布什老家度假 反战母亲又来抗议

美国总统布什昨日离开白宫，前往位于得克萨斯州的自家农场度过10天的假期，这是他担任总统以来最短的“暑假”。

布什一般在他的农场度假3到4周，但今年他将假期减少为10天。分析人士认为，布什假期“缩水”，部分原因是因为去年美国遭遇严重的飓风灾害，而他当时却在农场逍遥自在，结果他的政府背上了救灾不力的骂名。美国政治学家摩尔·布莱克说：“布什现在不希望被人看到度假一个月，那样似乎不太好。”

但布什在得克萨斯州仍然将生活在反战母亲辛迪·希恩的阴影中。希恩的发言人伯恩说，希恩将在周日抵达得克萨斯，要求面见布什，抗议伊拉克战争。希恩的儿子凯西2004年在伊拉克阵亡。

身为总统，布什最安静的一次“暑假”是他当选的第一年。但随后就爆发了9·11袭击，从此，布什再也难得安宁。王辉

## 俄罗斯两军人 格鲁吉亚遇劫死

□据新华社电 两名俄罗斯维和人员2日在格鲁吉亚阿布哈兹地区遭遇武装劫，2人中弹后不治死亡。

阿布哈兹内务部长赫齐说，事发时，这两名俄罗斯军人正驱车护送为俄维和部队运送军饷的大巴车。遭到袭击受伤后，直升机把他们送到俄南部城市索契接受治疗，但2人最终在医院中死亡。目前，一名嫌犯已遭逮捕。

近来，格鲁吉亚警察部队和俄维和部队关系紧张，格指责后者支持当地“志愿者”武装。上周，数百名格鲁吉亚军人进入阿布哈兹的科多里峡谷，镇压“志愿者”武装。

阿布哈兹是格鲁吉亚的一个自治共和国，与俄罗斯南部接壤，1992年自行宣布独立，但一直未得到任何国家承认。多年来，阿布哈兹一直与格中央政府处于对抗状态。

# 乌克兰总统找政敌治国

## 抛弃前美女总理季莫申科，提名亚努科维奇任总理



亚努科维奇(右)与季莫申科日前在一次圆桌会议上握手。小图为乌克兰总统尤先科。新华社/法新

乌克兰总统尤先科昨日宣布，他决定提名前政敌亚努科维奇为政府总理候选人，从而为结束乌克兰持续4个月的政治危机迈出了重要的一步。

## 了旧怨 尤先科支持前政敌

当地时间昨日凌晨2点，尤先科发表电视讲话说：“我决定提名亚努科维奇为总理。”尤先科表示，他已经迫使亚努科维奇签署一项政策声明，承诺支持乌克兰的对外政策，包括计划加入北约和欧盟。

在此之前，尤先科一直在解散议会还是提名亚努科维奇为总理候选人之间举棋不定。尤先科在2004年曾经指责亚努科维奇在大选中舞弊，发动“橙色革命”，硬是把亚努科维奇即将到手的总统宝座抢到了自己的手中，两人可谓结下“深仇大恨”。

反对派领导人，前“美女总理”季莫申科坚决要求尤先科不要支持亚努科维奇，而要解散议会，重新举行大选。

但尤先科思虑再三，最后对议员们说，他不会解散议会，并称乌克兰几个党派在8月3日上午正式签署国家团结协议。

## 弃旧情 尤先科弃美女总理

乌克兰今年3月26日

举行议会选举，地区党、季莫申科联盟、“我们的乌克兰”联盟、社会党和乌克兰共产党5个党派进入议会。亚努科维奇领导的地区党一马当先，成为议会第一大党，季莫申科联盟紧随其后，但双方得票均未超过议会半数。

4月13日，“我们的乌克兰”联盟、季莫申科联盟和乌克兰社会党领导人经过一番讨价还价，签署结盟协议，联手组建议会多数派。根据乌克兰新宪法，乌克兰政治体制由总统议会制变为议会总统制，赢得议会过半数席位的党派或党派联盟有权提名总理并组建内阁，并且总理的实权将大于总统。身为前总理的季莫申科野心勃勃，希望东山再起，再登总理宝座。

然而，社会党突然临阵倒戈，转而与地区党、乌克兰共产党结盟。在地区党和乌克兰共产党的鼎力支持下，社会党主席莫罗兹登上议长的宝座，而他则投桃报李，支持亚努科维奇出任新总理。

季莫申科见状，使出“杀手锏”，退出议会，同时呼吁“我们的乌克兰”联盟响应。根据宪法规定，如果有1/3以上的议员退出，议会将会自动解散，重新选举。但这一方面将延长乌克兰的政治危机，另一方面新的选举结果也许会对尤先科更为不利。因此，“我们的乌克兰”并未与季莫申科同进

退共存亡，转而与地区党洽谈合作，把季莫申科晾在一边。尤先科权衡再三，最终决定割舍“橙色革命”的盟友季莫申科，提名昔日的冤家对头亚努科维奇为政府总理候选人。

## 情难续 俄乌兄弟关系不再

虽然同为乌克兰政治家，尤先科亲西方，主张加入欧盟与北约，而亚努科维奇则主张与俄罗斯保持传统的密切关系。

俄罗斯“公共观点研究中心”7月底在全国进行的民意调查显示，44%俄罗斯人相信俄乌两国关系在未来几年内将恢复正常，但难以复原原来的兄弟般的友谊，只有35%的人期待乌克兰重新变成俄罗斯的密切盟友。也有12%的人认为，俄乌两国关系在未来将更加恶化。

67%的被调查者认为，在亲西方的尤先科上台后，乌克兰与俄罗斯的关系恶化，但63%的人依旧把乌克兰看作一个友好国家或者主要的经济和战略伙伴。

56%的被调查者反对乌克兰加入北约的计划，只有22%的人反对乌克兰加入欧盟，36%的人表示不在乎，同时有22%的表示支持。

俄罗斯“公共观点研究中心”在全国共调查了1600名成年人，误差小于3.4%。王辉

# 30年没换过新东西 白宫新闻厅要大修

美国白宫新闻发布厅建成之后30多年不曾大修，这间当时“看起来比希尔顿酒店强”的会厅如今年久失修，好在修缮即将开始，需历时9个月。美国总统布什和第一夫人劳拉、白宫现任新闻秘书、几位前任新闻秘书和一些媒体记者2日在这座老会厅举行有关修缮的发布会，向它告别。

## “败絮其中”

白宫新闻发布厅所在之处起初是游泳池，只因在白宫的媒体记者越来越多，原来的新闻发布场所容纳不下，美国时任总统尼克松才决定把它改成新闻发布厅。发布厅1970年建成投入使用，当时尼克松对它的评价是：“看起来比希尔顿酒店强。”虽然已经30多年不曾大修，但从电视上看，它仍“拿得出手”。

《华盛顿邮报》记者贝克说，那是因为镜头一般对准讲台，观众往往只看见有名的蓝色幕布和白宫标识。实际上，这间老会厅已是“败絮其中”。镜头范围之外，墙壁出现裂缝和污渍，遇到大雨还会渗水。缆线、梯子和设备杂乱，桌破椅旧，甚至还有老鼠出没。会厅的空调几乎不管用，两个卫生间只有一个能用。

“人人都在好莱坞电影里看到过这间房子，如果他们在现实生活中看一看——糟糕透了，已经有30年没有换什么新东西了。”美国政府卫星有线电视台记者、白宫记者协会主席史蒂夫·斯库利说。

负责修缮工程的总务管理局工程师还在会厅发现了



8月2日，布什(中)及历任白宫新闻发言人出席白宫新闻发布厅的告别仪式。新华社/法新

石棉。更有甚者，上个星期，天花板上脱落的建筑材料还掉在了座位区。

## “迈进21世纪”

当天出现在白宫新闻发布厅的，除布什外，还有第一夫人劳拉、白宫现任新闻秘书斯诺，以及曾担任白宫新闻秘书的布雷迪、内森、菲茨沃特、迈尔斯和洛克哈特。

布什对记者们说：“我知道你们已经为这地方抱怨了有一段时间，我们能感觉到你们的痛苦。”

装修期间，新闻发布会将移师大街对面一处会厅。装修之后，新闻发布厅看起来将绝对“靓”，座位更宽大，每个座位上都将安装麦克风和互联网接口，讲台后面要安装等离子屏幕。用白宫记者协会主席斯库利的话说，这次大修“将让它迈进21世纪”。陈济朋(新华社供本报特稿)

# 卡斯特罗“有活力” 人民呼吁再活80岁

古巴全国人民政权代表大会主席、古巴共产党中央委员会委员里卡多·阿拉尔孔2日接受“民主现在”电台专访，介绍古巴国务委员会主席卡斯特罗接受医疗手术后的状况说，7月31日和8月1日，他都曾与卡斯特罗会面交谈，两人谈及包括黎巴嫩局势、美国对古巴政策等诸多事宜，卡斯特罗“有活力很清醒”“像平时一样健谈”。

## 卡斯特罗术后很清醒

卡斯特罗7月31日晚宣布，因健康方面原因，他将暂时移交自己的职权。卡斯特罗办公室主任卡洛斯·巴伦西亚当天代表卡斯特罗宣读了一份“致古巴人民的声明”。声明说，由于卡斯特罗近期行程安排密集，先后在阿根廷和古巴参加多项活动，导致肠胃出血，已接受医疗手术。

阿拉尔孔说：“我7月31日下午和他单独在一起，次日我也和他谈话。我必须说，我非常清醒。他现在精神状态很好，像平时一样。我们谈了超过半个小时，谈了很多事情，包括世界上正在发生的事情，昨天还谈到声明发表后的影响。”

“当然，他得休息一段时间。他接受了一次复杂的手术。现在，我要说的是，他正处于大手术后的正常恢复期。但非常清醒，非常清醒，像平时一样。他对他身边和世界上发生的事都非常有兴趣。”阿拉尔孔说。

他后来还说，尽管卡斯特罗状况不错，但“我并不想否认情况复杂”，因为“任何一个医生都会告诉你肠道手术是一件大事”，恢复需要时间。

## 卡斯特罗太劳累病倒

“卡斯特罗的问题就是

他的确工作太累了。”阿拉尔孔说：“他把全部生活投入到工作中。他不是那种国家元首，只要出席一些拍照合影活动和一些纪念仪式。他把他的职责和责任当作使命。”

阿拉尔孔解释说，正是因为卡斯特罗工作繁重，所以在接受手术康复期，他不仅要根据宪法规定把国家元首等职责暂交，他还必须指示相关同志负责特别的项目，关于健康卫生领域、教育领域、能源等等，这些计划他都是亲自执行的。”

节目主持人胡安·冈萨雷斯证实说，卡斯特罗每天工作时间的确很长，“过去我有两次机会对他专访，两次都从凌晨1时开始，而且持续了好几个小时”。

8月13日，古巴最高领导人菲德尔·卡斯特罗将迎来自己的80岁生日。8月2日，在古巴首都哈瓦那老城，一户居民家在窗外悬挂“卡斯特罗再活80岁”字样的标语。黄恒(新华社供本报特稿)



2日，哈瓦那居民悬挂“卡斯特罗再活80岁”的标语。新华社发